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Вертикальне озеленення поправу вважается одним з традицiйних та 

сучасних прийомів у ландшафтному дизайні. Воно допомагає у короткий 

термін при нестачі території отримати велику зелену ділянку, оформити 

фасади та стіни будівель, також зелені стіни використовуются для ізоляції та 

відокремлення ділянок,  що такаж можна застосовувати і у жилих 

приміщеннях для зонування кімнат. Значна перевага, що вигідно відрізняє 

вертикальне декоративне озеленення від інших прийомів садового дизайну – 

його доступність і універсальність, а при знанні певних принципів створення 

і правил догляду – можливість втілити будь-яке оригінальне рішення [1, 2]. 

Система вертикального озеленнення у місті це вдале вирішення 

проблеми нестачі чистого повітря та зелених зон в умовах щільної забудови 

міст. Рослини відіграють роль у формуванні міста, надають йому 

індивідуальнрсті, також відіграють роль фільтру, зменшуючи кількість пилу 

та смогу в повітрі, грають не останню роль у формуванні мікроклімату, 

регулюючи тепловий режим, вологість та рухомість повітря [3]. Слід 

враховувати вплив витких рослин на температуру повітря. Поглинаючи і 

відбиваючи в атмосферу частину сонячної енергії, рослини зменшують 

нагрівання поверхні стін. Відповідно, чим більша поверхня стін будівель 

вкрита ліанами, тим більша площа будівлі захищена від перегріву [3]. 

Одним з ефективних застосувань витких рослин – використання їх у 

міжквартальному озелененні. Внутрішньоквартальне озеленення представляє 

собою зелені насадження, розташовані в межах кварталів, що не мають 

виходу до вулично-дорожньої мережі та використовуються в рекреаційних 

цілях жителями кварталів [4]. Основна його особливість – стихійність 
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посадок, які проводяться головним чином жителями кварталу. При цьому 

найчастіше посадки рослин, зроблені за проектом будівництва, згодом в 

значній мірі трансформуються мешканцями. Стихійність призводить до 

хаотичності асортименту рослин, що висаджуються, а також відсутності 

будь-якої планування [4]. 

Характер забудови міського середовища зумовлює необхідність 

вертикального озеленення території, оскільки несприятливі зміни інсоляції і 

мікроклімату можливі для 70% багатоповерхових будинків в Херсоні через 

недотримання норм і правил містобудування.  

Згідно літературних джерел на території Херсону було виявлено 31 вид 

деревних ліан [1, 3, 5]. За нашими спостереженнями у міжквартальному 

озелененні використовуються лише п’ять видів дерев’янистих витких рослин.  

Найбільш поширеною ліаною виявився Hedera helix (L.), один з 

зимостійких, посухостійких та стійких до ураження патогенними 

організмами вид ліан. Цей вид є вічнозеленим, з цим пов’язана його 

популярність у міжквартальному озелененні. 

Популярними також є Parthenocissus quinquefolia (L.) Planch., P. 

tricuspidata (Siebold & Zucc.) Planch., Campsis radicans (L.) Seem. та Wisteria 

sinensis (Sims) Sweet. Ці види є найбільш зимостійкими серед усіх ліан, що 

використовуються в озелененні Херсону. Часто висаджують у 

прибудинкових територіях плетисті рози різних сортів. Однак ці рослини 

потребують ретельного догляду, оскільки часто підлягають ураженню низки 

ентомошкідників та грибкових хвороб [6-8]. 

Для декорування стін та вертикальних поверхонь пропонуємо Lonicera 

giraldii Rehd. та Hedera colchika C.Koch – вічнозелені та стійкі до жорсткого 

аридного клімату Херсону ліани. Lonicera caprifolium L., Ampelopsis 

aconitifolia Bge, Clematis  jackmanii Moore менш стійкі, однак 

високодекоративні види, які за належного догляду мешканців кварталів 

будуть успішно рости та виконувати екологічні, санітарно-гігієнічні та 

естетичні функції. 
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В інтер'єрах загальноосвітніх навчальних закладів вічнозелені рослини 

відіграють важливу роль та широко використовуються для оформлення 

навчальних приміщень, коридорів, залів та інших приміщень, виконуючи при 

цьому різноманітні функції, а саме: естетичну, що створює емоційний  вплив 

на людину; фітосанітарну – очищення повітря летючими органічними 

речовинами рослин, що володіють вираженою антимікробною дією; 

освітню  ̶  знайомство учнів з асортиментом рослин різних кліматичних зон, 

включаючи тропіки, субтропіки, пустелі і напівпустелі; виховну  ̶ 

формування у школярів дбайливого ставлення до об'єктів рослинного світу, 

розвиток допитливості та трудового виховання; розвиваючу – вивчення 

способів розмноження і особливостей вирощування рослин різних життєвих 

форм і екологічних груп, формування та вдосконалення навичок і умінь по 

догляду за рослинами [2]. 


